
RAADSVOORSTEL 
 
 
 
 

 

Nummer 2018/57  
 

 

datum raadsvergadering : 13 december 2018 

onderwerp : Satellietkazerne brandweer Ouderkerk aan de 

Amstel  

portefeuillehouder : Mw. J. Langenacker  

datum raadsvoorstel : 30 oktober 2018 

 

Samenvatting 
De vrijwilligers van de brandweer in Ouderkerk aan de Amstel zijn gestopt met hun 

activiteiten. Daarmee is de noodzaak tot de bouw van een nieuwe brandweerkazerne 

vervallen. De gemeenteraad wordt in dit voorstel tevens geïnformeerd over de reeds 

gemaakte (voorbereidings)kosten.  

 

 

Wat is de juridische grondslag? 
In de Wet veiligheidsregio’s is bepaald dat het college van burgemeester en wethouders 

is belast met de organisatie van de brandweerzorg.   

     

Wat is de voorgeschiedenis? 
De gemeenteraad van Ouder-Amstel heeft in 2016 besloten over te gaan tot de bouw 

van een satellietkazerne voor de brandweer in Ouderkerk aan de Amstel. Uit het 

dekkingsplan Amsterdam-Amstelland bleek dat de beroepskrachten van de Kazerne 

Amstelveen gemiddeld eerder bij een incident zijn dan de vrijwilligers in Ouderkerk aan 

de Amstel en dat op termijn de brandweerkazerne in Ouderkerk niet gehandhaafd kan 

blijven. De gemeenteraad achtte het echter van belang dat de vrijwilligers hun diensten 

zouden blijven inzetten en heeft daarom besloten tot het bouwen van een 

satellietkazerne en daarvan de kosten te dragen.       

 

Op 12 oktober 2017 heeft de gemeenteraad een krediet van maximaal €900.000,- (incl. 

BTW en incl. voorbereiding) beschikbaar gesteld, voor de realisatie van een 

satellietkazerne aan de Aart van der Neerweg 1 te Ouderkerk aan de Amstel.  

 

De vrijwilligers van de brandweer in Ouderkerk aan de Amstel hebben echter in 

september 2018 besloten hun activiteiten te beëindigen. De voornaamste reden hiervoor 

was het aanhoudende personeelstekort.  

 

Waarom dit raadsvoorstel? 
De brandweer kampt al jaren met een personeelstekort voor kazerne Ouderkerk. De 

afgelopen jaren zijn er diverse wervingsacties geweest om nieuwe vrijwilligers aan te 

trekken. Die nieuwe vrijwilligers kwamen er ook, maar mede door de uitstroom van 

personeel bleef het tekort bestaan. Uiteindelijk zagen de vrijwilligers zich genoodzaakt 

tot het emotionele besluit om te stoppen met hun activiteiten.  

 

Gemeente Ouder-Amstel en Brandweer Amsterdam-Amstelland zijn zich bewust van de 

impact van het besluit van én voor de vrijwilligers. Brandweer Amsterdam-Amstelland wil 

de huidige vrijwilligers graag behouden vanwege onder andere maatschappelijke 

betrokkenheid, gedrevenheid, lokale kennis en slagkracht. Samen met de betrokkenen 

wordt gekeken naar welke vorm voor eenieder passend is.  
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De gemeente heeft in de voorbereiding op de realisatie van de nieuwe kazerne 

verschillende kosten gemaakt. In dit raadsvoorstel wordt een overzicht gegeven van de 

reeds door de gemeente gemaakte (voorbereidings)kosten.  

 

Wat gaan we doen? 
Met het besluit van de vrijwilligers is de noodzaak vervallen voor de bouw van een 

nieuwe kazerne.  

 

Financiën  

De gemeenteraad heeft aanvankelijk een krediet van €900.000,- incl. btw beschikbaar 

gesteld, ten behoeve van de nieuwbouw brandweerkazerne (raadsbesluit 2017/55). Dit 

krediet dient weer vrij te vallen.  

 

De gemeente heeft in de voorbereiding op de realisatie van een nieuwe kazerne circa 

€107.000,- aan kosten gemaakt. Deze kosten bestaan o.a. uit advies- en ontwerpkosten, 

leges, kadastrale grensreconstructie en aanbestedingskosten.  

 

De wijziging van de begroting wordt middels de 2e burap aan de gemeenteraad 

voorgelegd. De investeringen m.b.t. de brandweerkazerne worden hierin meegenomen. 

Een deel van deze kosten (€70.000,-) zal ten laste van de post onvoorzien worden 

gebracht en €37.000,- ten laste van het begrotingsresultaat. Voor de wijziging van de 

begroting verwijzen wij u volledigheidshalve graag naar de 2e burap.  

 

Jaarlijkse bijdrage  

Op dit moment wordt nog onderzocht wat de gevolgen zijn voor de jaarlijkse financiële 

bijdrage van gemeente Ouder-Amstel aan de Veiligheidsregio Amsterdam-Amstelland, nu 

bekend is dat er geen nieuwe kazerne wordt gebouwd. De gemeenteraad zal daar later 

nog over geïnformeerd worden.  

 

Invulling van locatie en gevolgen dekkingsplan  

Het college van burgemeester en wethouders onderzoekt tevens de mogelijkheden voor 

invulling die de beoogde locatie en de huidige locatie van de kazerne bieden. Ook 

daarover zal de gemeenteraad later geïnformeerd worden.  

    

De gemeenteraad zal ook geïnformeerd worden over de precieze gevolgen voor het 

dekkingsplan nu er geen vrijwillige brandweerploeg meer vanuit Ouderkerk aan de 

Amstel opereert. De gevolgen voor het dekkingsplan zijn overigens zeer beperkt; de 

aanrijdtijden blijven nagenoeg gelijk.     

 

Wat is het maatschappelijke effect? 
Het besluit heeft geen gevolgen voor de brandweerzorg, maar is wel teleurstellend voor 

de betrokken vrijwilligers; zij zullen immers niet meer in Ouderkerk actief zijn. De 

brandweer doet er alles aan om hun expertise en deskundigheid in te blijven zetten in de 

regio. We blijven monitoren of de expertise en kennis van de vrijwilligers over het 

buitengebied en bijvoorbeeld waterputten actief ingezet blijft worden.  

 

Welke argumenten en keuzemogelijkheden zijn er? 
Nu er geen team van vrijwilligers meer is, is een alternatief niet denkbaar. Wel wordt nog 

onderzocht welke invulling gegeven kan worden aan de beoogde locatie en de huidige 

locatie van de kazerne.  

 

Wat hebben we hiervoor nodig? 
Het beschikbaar gestelde krediet van €900.000,- incl. btw voor de realisatie van de 

kazerne dient weer vrij te vallen. Van deze €900.000,- heeft de gemeente circa 

€107.000,- aan voorbereidingskosten gemaakt. Hiervan wordt €70.000,- ten laste van de 

post onvoorzien gebracht en €37.000,- ten laste van het begrotingsresultaat. De 

begroting wordt hierop aangepast in de 2e burap.  
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Wie is erbij betrokken en hoe communiceren we? 

Gemeente Ouder-Amstel heeft nauw overleg met Brandweer Amsterdam-Amstelland over 

dit onderwerp. In het gehele proces is er contact geweest met de vrijwilligers uit Ouder-

Amstel. De burgemeester is op diverse bijeenkomsten en oefenavonden aanwezig 

geweest. Inwoners worden middels het weekblad geïnformeerd over de consequenties.  

 

Wat is het vervolg? 

Het college zal onderzoek doen naar de mogelijkheden voor de percelen grond en dit met 

de raad bespreken. Daarnaast wordt de raad geïnformeerd over de gevolgen voor de 

jaarlijkse financiële bijdrage aan de Veiligheidsregio Amsterdam-Amstelland, nu er geen 

nieuwe kazerne wordt gebouwd en over de (zeer beperkte) gevolgen voor het 

dekkingsplan in het verzorgingsgebied.    

 



RAADSBESLUIT 
 

 
 
 

 

 

  
De raad van de gemeente Ouder-Amstel, 

 

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 30 oktober 2018, nummer 

2018/57, 

 

 

BESLUIT : 
 

 Het krediet van €900.000,- ten bate van de nieuwbouw brandweerkazerne 

(raadsbesluit 2017/55) vrij te laten vallen. De begrotingswijziging, waar de 

voorbereidingskosten van ca. €107.000,- tevens in worden meegenomen, zal aan 

de gemeenteraad worden voorgelegd in de 2e burap.  

 

 

Ouder-Amstel, 13 december 2018 

 

 

De raad voornoemd, 

 

de raadsgriffier, de voorzitter, 

  
J. Vissers J. Langenacker 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


